
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Αθήνα, 8/11/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  
 
ΘΕΜΑ:  «Απαξιωτικός χαρακτηρισμός για τους αστυνομικούς εμπεριέχεται στο σχολικό 

εγχειρίδιο της Νεοελληνικής Γλώσσας της Γ’ Γυμνασίου» 
 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Με μεγάλη θλίψη, πληροφορηθήκαμε το θεματικό περιεχόμενο εγγράφου της Ένωσης 

Αστυνομικών Υπαλλήλων Ευρυτανίας, το οποίο φιλοξενήθηκε στην ιστοσελίδα του Διαδικτύου 

«https://policenet.gr» και φέρει αρ. πρωτ. εξερχομένων 300/8/5/29-10-2021, απευθυνόμενο προς 

την Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων για περαιτέρω ενέργειες, όπου 

καταγγέλλεται η αναγραφή του απαξιωτικού χαρακτηρισμού «μπάτσος» σε διάλογο που 

περιλαμβάνεται σε απόσπασμα κειμένου ελληνικού σχολικού βιβλίου, ως εξής: 

«Έχω συχνά την εντύπωση ότι βρισκόμαστε ακόμη υπό αποικιακό καθεστώς. 

Αποδεχόμαστε σιωπηλά τις αυθαιρεσίες της εξουσίας, της Αστυνομίας, του Στρατού. 

Κατοικούμε μια άνομη γη. Κανείς δεν διαμαρτυρόταν παλιά, όταν ένας Γάλλος στρατιωτικός 

έκλεινε την τηλεόραση του καφενείου, επειδή τον ενοχλούσε. Το ίδιο θα μπορούσε να κάνει 

και σήμερα ένας μπάτσος χωρίς να προκαλέσει περισσότερες αντιδράσεις»  

 

Η ταύτιση των Ελλήνων Αστυνομικών με τον τελευταίο χαρακτηρισμό σε σχολικό βιβλίο της 

πατρίδας μας είναι τουλάχιστον απαξιωτική και εγκληματική, εφόσον αποδομεί τον τόσο σημαντικό 

ρόλο της Ελληνικής Αστυνομίας στην προστασία των Ελλήνων πολιτών. Θεωρούμε τουλάχιστον 

εγκληματικό από πλευράς των αρμοδίων Υπηρεσιών του Υπουργείου σας το να έχει περάσει τις 

διαδικασίες έγκρισης, να εμπεριέχεται στο βιβλίο της Νεοελληνικής Γλώσσας της Γ’ Γυμνασίου και 

να διδάσκεται στα ελληνικά σχολεία ένα κείμενο, όπως το παραπάνω, ανεξαρτήτως των 

μορφωτικών σκοπών και παιδαγωγικών στόχων που εξυπηρετεί το εν λόγω. Προκύπτει το εύλογο 

ερώτημα προς τους αρμόδιους που ενέκριναν την διδασκαλία αυτού του βιβλίου, τι ακριβώς 

εννοούν με τον όρο «μπάτσος» και ποια θα είναι η απάντηση του εκάστοτε καθηγητή σε ερώτηση 

μαθητή, περί του τι σημαίνει ο όρος «μπάτσος». Γιατί, όπως αναφέρει το ανωτέρω έγγραφο της 

Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Ευρυτανίας, συνέβη σε σχολείο της χώρας μας μετά το πέρας 

μαθήματος της Νεοελληνικής Γλώσσας της Γ’ Γυμνασίου, όπου είχε διδαχθεί το ανωτέρω κείμενο, 

μαθητές να αρχίσουν να αποκαλούν τους αστυνομικούς ως «μπάτσους», φέρνοντας σε δύσκολη 

θέση συμμαθητές τους παιδιά αστυνομικών. Το παραπάνω ανάγνωσμα προκαλεί δυσάρεστα 

συναισθήματα στα στελέχη της Ελληνικής Αστυνομίας, στους αστυνομικούς αλλά και στους 

ευσυνείδητους πολίτες, την στιγμή που η Ελληνική Αστυνομία πασχίζει να φέρει κοντά της τους 

νέους ανθρώπους και να προβάλει το ανθρώπινο πρόσωπό της και το κοινωνικό της έργο. 

 

Τέλος, είναι απορίας άξιο, το αν η αρμόδια πολιτική ηγεσία συμφωνεί με τον ανωτέρω 

χαρακτηρισμό, γεγονός το οποίο σαφώς υπονοείται, όταν δεν έχει αποσυρθεί το εν λόγω βιβλίο και 

το επίμαχο κείμενο από την σχολική ύλη του μαθήματος της Νεοελληνικής Γλώσσας της Γ’ 

Γυμνασίου. 

 

 

 

 

https://policenet.gr/
                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1029

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/11/2021



 

 

 

 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1. Θεωρείτε θεμιτό τον χαρακτηρισμό που αποδίδεται στους αστυνομικούς από το ανωτέρω 

ανάγνωσμα του μαθήματος της Νεοελληνικής Γλώσσας της Γ’ Γυμνασίου; Αν όχι, για ποιον λόγο 

δεν έχει αποσυρθεί η συγκεκριμένη ενότητα από την διδασκαλία του μαθήματος της Νεοελληνικής 

Γλώσσας της Γ’ Γυμνασίου και γιατί δεν έχει αντικατασταθεί το σχετικό εγχειρίδιο με άλλο που δεν 

περιέχει απαξιωτικούς χαρακτηρισμούς για τους αστυνομικούς; 

 

2. Με ποια κριτήρια θεωρήθηκε επιλέξιμο το ανωτέρω ανάγνωσμα, που εμπεριέχει τον ως άνω 

απαξιωτικό χαρακτηρισμό για τους αστυνομικούς και ποιοι είναι οι εκπαιδευτικοί σκοποί που 

εξυπηρετεί η παρουσία του συγκεκριμένου αποσπάσματος κειμένου στην διδακτέα ύλη του 

μαθήματος της Νεοελληνικής Γλώσσας της Γ’ Γυμνασίου; 

 

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

 




